

30多年来，勤学苦干练就了一身绝活，问题设备都能“手到病除”——

陈朝喜：电气设备的“急诊医师”

■文/钟文婷 图/王皓永

从一名普通的电气维修工，成长为数控电气设备维修领域的“行家里手”，靠的是什么？对南岳电控（衡阳）工业技术股份有限公司司机具动力车间电气维修技术员陈朝喜来说，靠的就是30多年孜孜不倦的学习、勇于创新的精神和永不言败、肯学善钻的劲头。

勤学苦干铸就“匠心”

1990年，年仅18岁的陈朝喜从衡阳市第二技工学校毕业后，入职南岳电控（衡阳）工业技术股份有限公司，从事设备电气维修工作。

电气维修工这个岗位看似普通，但在实际的设备故障处理工作中，需要涉猎和掌握的知识相当广泛。参加工作后，陈朝喜深感自己理论知识的短缺，工作之余，他购买了许多专业书籍，先后自学完《电子技术》《现代工厂电气控制》《传感器原理与应用》《晶闸管变流技术》《可编程序控制器应用》等十几门大专课程。同时，与电气维修相关的譬如机械、材料、力学、光学、工艺类等专业书籍，他也有所涉猎。

通过不断学习、摸索和实践，陈朝喜将掌握的知识，熟练地运用于日常的电气维修中，并先后考取了高级维修电工证书、维修电工技师证书，职位也从普通维修电工、维修电工组组长进阶到电气技师，如今已是公司高精数控设备维修的领军人才。

“陈师傅，德国磨出现故障报警，主轴不转了……”金工车间的谭运平在加工急件时，其所操作的F41德国凸轮磨出现故障，因设备结构复杂，控制屏全是英文操作界面，维修难度大。“有问题我一般都直接打电话找陈师傅，无论白班晚班，他都能很快赶来处理。”谭运平对记者说道。在同事眼中，他就像一个“妙手回春”的“急诊医师”，经其“诊治”，问题设备都能“手到病除”。

在生产车间书记兼主任尹君愈眼里，陈朝喜不仅敢于攻坚克难，不断提高技术水平，还如“老黄牛”一般任劳任怨、不计较个人得失，有报修需求随叫随到。“陈师傅勤学苦干，善于钻研，练就了一身绝活，是一线维修人员的标杆。”

技术创新促“降本增效”

设备维修不仅仅是一门技术活，“段位”高的师傅还可以通过“妙手回春”的小智慧、小窍门，为企业节约成本开支。

围绕公司开发生产甲醉喷油器、碳氢尿素喷嘴及总成模块等新能源产品的需求，陈朝喜带领电工组利用华新单轴数控松下伺服驱动以及威纶触摸屏三菱PLC设计制作了一批国内首创的专用设备，保障了新品的及时生产；他带领团队对公司40多台日发和普瑞斯加工中心进行工艺改进，加装A轴转台及主轴内冷装置、自动液压夹具装置，提高设备自动化和加工效率……

近年来，陈朝喜带领团队完成公司各类设备自行研发设计制造80多台，为公司节省外购设备资金达300万元以上；完成各种老旧设备自动化改装改造100多台次，为公司节约委外维修资金逾200万元。

凭借着善于钻研、大胆创新，陈朝喜先后被授予“衡阳市五一先锋”“衡阳市青年岗位能手”“湖南省技术能手”“湖南省五一先锋”等称号，并连续多年在公司组织的技能人才比武中摘得头魁。

今年2月，衡阳启动2023年“聚力中心化 建设新衡阳”劳动和技能竞赛。在新能源汽车维修电工项目实操比赛中，来自各企业的34名“精兵强将”同台竞技，陈朝喜凭借着精湛的技艺，最终力压群雄，获得“维修电工状元”称号。

提及当时的比赛现场，陈朝喜语气里略带激动。“当时心情既紧张又兴奋。我觉得参加比赛本身就是一种荣誉，感到很自豪。劳动和技能大赛给我们提供了一个学习交流和展示技能的好机会。通过竞赛我们可以发现平时工作中存在的不足。”

“传帮带”传承工匠精神

一路走来，陈朝喜完成了从“拜师学艺”到“带徒授业”的角色转换。他充分发挥自身所长，全力做好班组年轻技能人才的“传帮带”。带领电工组青工学习多类数控系统及编程软件，定期组织小组



陈朝喜(左)与同事交流工作。

成员进行学习讨论；长期担任电气技术方面的培训主讲师，每年组织开展数控系统调试技能及高价值电器部件维修等各种培训……

毕业于湖南工学院的刘洁，2012年入职南岳电控公司，成为机具动力车间一名电气维修人员。参加工作后，刘洁主动向结对师傅陈朝喜看齐学习，并将所学知识运用到实际操作中。如今，刘洁已成长为南岳电控公司一名技术全能、本领过硬的机电设备维修骨干。

“师傅技术水平高，做事认真负责，经常加班到深夜，这些年还紧跟时代潮流，不断学习最新知识。”在刘洁看来，陈朝喜身上有许多值得自己学习的地方。在2021年度衡阳市劳模工匠师徒“结对子”活动中，陈朝喜与刘洁被评为优秀师徒对子。

匠心筑梦

石鼓区红十字会：

发动“一起捐”，让爱“做加法”

衡阳晚报讯（通讯员 邹均贵）今年5月8日是第76个“世界红十字日”，为弘扬中华民族“乐善好施、扶危济困”的传统美德，传递“人道、博爱、奉献”的红十字精神，石鼓区红十字会开展了“5·8人道公益日”众筹暨“生命教育、救在身边”宣传活动。

为在全区机关事业单位、企业、社区、社会组织中大力营造良好舆论环境，弘扬人道救助精神，团结动员更多的社会力量及志愿者参与和支持红十字事业，该

区潇湘街道、人民街道、合江街道等7个镇街积极动员辖区内的干部职工、人大代表积极参与捐款，传递爱心、传递温暖；该区卫健、教育、文旅、民政等区直部门积极动员干部职工、社会组织广泛参与。本次活动采取互联网筹资形式，集中进行线上众筹，众筹时间为5月7日—9日。本次活动共筹集爱心捐款30791.11元，将全部用于石鼓区人道救助及应急救护培训工作的开展。



在京广线集中修焊轨施工中，广州工务大修段衡阳焊轨车间克服气候给施工带来的困难，加大对作业现场标准管控，确保了焊轨安全和生产任务的顺利完成。

■通讯员 陈志清 摄

居民遭遇电诈 民警上门劝阻

在路上。第四次拨打时，彭女士却拒绝接听。

民警立即前往彭女士家中，发现只有其父母在家。其父告诉民警，女儿已带银行卡去晶珠广场了，卡里余额还有十几万元。民警用其父亲电话联系彭女士，再三叮嘱其不要转账。通过民警的耐心劝阻，彭女士终于来到派出所，成功避免了2万元损失。民警耐心对其讲解诈骗分子的诈骗手法，彭女士方才醒悟过来，对民警迅速出警并耐心劝阻表示感谢。

据悉，彭女士转账3900元后诈骗分子又称其账户被冻结，需要她再转2万元保证金才能解冻提出余款。彭女士信以为真，准备转账时幸亏派出所民警及时阻止，避免了再次受到财产损失。

察觉到彭女士仍有第二次转账的可能性，预警员立即联系黄沙湾派出所值班民警开展上门劝阻。该所民警拨通了彭女士的电话，彭女士表示愿意来派出所见面。15分钟内民警先后三次拨打电话给彭女士，彭女士都表示

在路上。第四次拨打时，彭女士却拒绝接听。

民警立即前往彭女士家中，发现只有其父母在家。其父告诉民警，女儿已带银行卡去晶珠广场了，卡里余额还有十几万元。民警用其父亲电话联系彭女士，再三叮嘱其不要转账。通过民警的耐心劝阻，彭女士终于来到派出所，成功避免了2万元损失。民警耐心对其讲解诈骗分子的诈骗手法，彭女士方才醒悟过来，对民警迅速出警并耐心劝阻表示感谢。

据悉，彭女士转账3900元后诈骗分子又称其账户被冻结，需要她再转2万元保证金才能解冻提出余款。彭女士信以为真，准备转账时幸亏派出所民警及时阻止，避免了再次受到财产损失。

买家变庄家非法获利

衡东警方破获一起“地下六合彩”赌博案

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创）

妄想“买码”赚大钱？“地下六合彩”买家变庄家。近日，衡东县公安局三樟派出所加大对“地下六合彩”赌博活动线索的摸排，主动出击，破获一起“地下六合彩”赌博案，一名犯罪嫌疑人被刑拘。

5月5日，该所民警在日常工作中发现辖区居民单某国涉嫌“地下六合彩”赌博。民警通过深入调查，在掌握确凿证据后迅速出击，成功在犯罪嫌疑人单某家中将其抓获。经审讯，犯罪嫌疑人单某国对其为他人购买、销

售“地下六合彩”提供帮助的犯罪事实供认不讳。

现查明，2023年4月，单某国上网时发现了名为“G7娱乐”的“地下六合彩”平台，开始自己“买码”，但却一直不中。了解到帮别人“买码”可以抽水获利后，单某国开始自己做庄，接收别人买单下注。每期开奖前，需要“买码”的人通过微信将需要购买的号码报给单某国，单某国则在“G7娱乐”平台帮其购买，开奖后再按赔偿率进行赔付，并通过微信收付款的方式进行赌资结算。通过“地下六合彩”赌博坐庄，犯罪嫌疑人单某国累计收受投注资金32万余元，非法获利1.7万余元。

招租公告

我社位于衡阳市石鼓区环城北路1号（牛角巷口）的老办公楼二、三层现对外公开招租。房屋建筑面积每层约两百平方米，大通间，黄金地段，适合做通讯、餐饮、商务休闲、美容美发等行业经营。有意者请于本公告发布之日起七个工作日内报名。报名地点：衡阳市高新区天台路33号衡阳日报社后勤部，联系电话：0734-8686214，15211886118（卢先生）。

衡阳日报社

2023年5月11日

拍卖公告

受委托，我司定于2023年5月19日9时28分在本公司拍卖厅对一批罚没按摩椅、报废车、办公家具、设备按现状进行公开拍卖。

竞买人须于2023年5月18日16时前将竞买保证金汇入指定账户，并到本公司领取资料办理竞买登记手续。

报名地址：衡阳市长丰大道创业大厦611室

联系人：吴先生 13507342676

湖南南阳庐拍卖有限责任公司

2023年5月12日